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Сонца Сонца Усход Захад Даўжыня

   дня

СЁННЯ

Мiнск    — 6.21 20.02 13.41
Вi цебск — 6.08 19.54 13.46
Ма гi лёў — 6.11 19.52 13.41
Го мель — 6.10 19.46 13.36
Гродна — 6.37 20.16 13.39
Брэст    — 6.40 20.14 13.34

ЗАЎТРА
Ка лі ка му вель мі хо чац ца раз-

вес ці ся, пе ра даю каш тоў ную 

па ра ду ма ёй ба бу лі: «Цяр пі це і 

лю бі це ад но ад на го. Дзве пен сіі 

лепш, чым ад на!»

— Мне ўчо ра жон ка ка жа: «Ідзі 

па гу ляй з са ба кам». Ну мы з Ша-

ры кам і па гу ля лі... На 300 руб-

лёў.

Ка ця ня, якое пра ві ні ла ся, па-

са дзі лі ў кут, дзе яно «пра ві ні-

ла ся» яшчэ раз.

Месяц
Апошняя квадра 8 красавіка.

Месяц у сузор’і Вадаліва.

Iмянiны
Пр. Іларыёна, Сцяпана, Яўстрата.
К. Малгажаты, Міхаліны, Барыса, 
Генрыха, Макара, Міхала.
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«Свят ло Хрыс та», «Вя-

лік дзень у Іе ру са лі ме», 

«Пе ра ход», «Да Анё ла-

за ха валь ні ка», «Верб ні-

ца»... Наз вы кар цін Свят-

ла ны На здрын-Плат ніц-

кай ад ра зу ж свед чаць 

пра на кі ра ва насць яе по-

зір ку ў бок хрыс ці ян ства. 

Апош нія 20 га доў яна 

так час та звяр та ла ся да 

еван гель скіх сю жэ таў, 

што па лот наў на бра ла ся 

на вы стаў ку, аб' яд на ную 

тэ май «Зям ля і не ба».

— ЗЯМ ЛЯ — гэ та га ры зан таль 

на ша га быц ця. Гэ та на ша 

Па лес се, на шы па лі, вель мі пры го жая 

пры ро да. Не ба — гэ та вер ты каль. Імк-

нен не да ду хоў на га раз віц ця. Та кім чы нам 

атрым лі ва ец ца крыж. І ча ла век усё жыц-

цё на гэ тым кры жы. Яму хо чац ца час цей 

па быць у га ры зан та лі, а трэ ба імк нуц ца да 

вер ты ка лі. Важ на пры му сіць ся бе пра ца-

ваць, каб неш та за ста ло ся пас ля.

Хрыс ці ян скія ма ты вы ў твор час ці чле-

на Бе ла рус ка га са ю за мас та коў і чле на 

са ве та Бе ла рус ка га са ю за ды зай не раў 

Свят ла ны На здрын-Плат ніц кай спа чат-

ку пры сут ні ча лі не асэн са ва на. Га во рыць, 

са дзей ні ча лі іх уз нік нен ню і шмат лі кія па-

лом ніц кія па езд кі:

— Асаб лі ва мне спа да баў ся Ва ла ам скі 

ма нас тыр. Мы там пра ца ва лі два тыд ні, 

бы ло да во лі цяж ка, і на строй быў роз ны. 

За вяр шыў се рыю па лом ніц тваў Іе ру са лім. 

На Свя той зям лі атры ма ла ся па бы ваць 

як раз на Вя лік дзень. По тым я паў го да 

зна хо дзі ла ся ў ней кім бла жэн ным ста не, 

ка лі ні чо га не раз драж няе. Пас ля з'я ві лі ся 

ра бо ты, на тхнё ныя той па езд кай. Бу дзем 

спа дзя вац ца, што Бог да зво ліць яшчэ 

неш та ства рыць на гэ тую тэ му.

Кар ці ны мас тач кі з Го ме ля вы стаў ля-

лі ся ў ду хоў на-асвет ніц кім цэнт ры Аляк-

санд ра-Не ўскай лаў ры Санкт-Пе цяр-

бур га. Асаб лі вую ўва гу звяр тае на ся бе 

се рыя парт рэ таў «Бу ду чыя свя тыя ў зям-

ным жыц ці». Ад на з ра бот пры све ча на 

свя то му пра вед на му Іа а ну Кар мян ска му. 

Ці ка ва, што кар ці на на пі са на па адзі най 

пры жыц цё вай вы яве свя та ра — са ма тка-

ным па кры ва ле па чат ку ХХ ста год дзя. 

А вось цём на-чыр во ны ак са міт даў ідэю 

ства рэн ня па двое на га парт рэ та-дыя ло гу 

вя лі кай кня гі ні Лі за ве ты Фё да раў ны. На 

кар ці не — лёс: ад бліс ку ча га шлю бу да 

па дзвіж ніц тва і па кут ніц кай смер ці.

— У ра бо тах Свят ла ны На здрын-Плат-

ніц кай ві да воч нае пе ра жы ван не пра зям-

лю, якая яе вы рас ці ла, — ад зна чае ар хі-

епіс кап Го мель скі і Жло бін скі Сця фан. — 

Вы явы ня суць у са бе глы бо кі сэнс ду хоў-

нас ці. У іх ёсць спа дзя ван не на веч нае 

жыц цё ду шы.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ.
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1590 год — 

мяс тэч ка 

Люб ча (сён ня — га рад-

скі па сё лак у На ва груд-

скім ра ё не) атры ма ла 

пра ва на са ма кі ра ван-

не і герб — на бла кіт ным по лі ся рэб ра ная 

пад ко ва з тры ма за ла ты мі кры жа мі; у ся-

рэ дзі не пад ко вы дзве ры бі ны. У 1644 го-

дзе, дзя ку ю чы но вым ула даль ні кам мяс-

тэч ка кня зям Ра дзі ві лам, Люб ча атры ма-

ла но вы герб — на бла кіт ным по лі бра ма 

з дзвю ма ве жа мі; па між ве жа мі ўзбро е ны 

ры цар, у пра вай ру цэ ў яко га меч, у ле-

вай — шчыт.

1900 год — на ра дзіў ся (в. Ма-

лая Ба га цькаў ка, ця пер у 

Мсці слаў скім ра ё не) 

Гаў ры ла Іва на віч Га-

рэц кі, бе ла рус кі ге-

о лаг, ака дэ мік АН 

Бе ла ру сі (1928), за-

слу жа ны дзе яч на ву-

кі Бе ла ру сі. У 1930-м 

быў арыш та ва ны, 

асу джа ны на 10 га доў 

зня во лен ня, па збаў ле ны зван ня ака дэ мі-

ка. У 1934 го дзе да тэр мі но ва вы зва ле ны, 

але зноў арыш тоў ваў ся ў 1937 і 1938 га-

дах. Цал кам рэ абі лі та ва ны ў 1958-м, ад-

ноў ле ны ў зван ні ака дэ мі ка. Аў тар прац 

па фальк ло ры, эка но мі цы, геа гра фіі, дэ-

ма гра фіі, сель скай і ляс ной гас па дар цы, 

ар хеа ло гіі. Су аў тар рус ка-бе ла рус ка га 

(1918) і мас коў ска-бе ла рус ка га (1921) 

слоў ні каў. Апуб лі ка ваў больш за 160 на-

ву ко вых прац. На ву ко выя да сле да ван ні 

пры све ча ны эка на міч най геа гра фіі, геа-

ло гіі ант ра па ге ну і ін жы нер най геа ло гіі. 

Лаў рэ ат Дзяр жаў най прэ міі БССР. Па мёр 

у 1988 го дзе.

1600 год — на-

ра дзіў ся 

Гі ём Ба лан, фран цуз скі 

кар то граф. У 1630—

1648 га дах слу жыў у 

вой ску Рэ чы Па спа лі-

тай у чы не ка пі та на ар ты ле рыі. Ства рыў 

кар ты тэ ры то рый Бе ла ру сі, Літ вы, Поль-

шчы і Укра і ны. У кар це «Вя лі кае княст ва 

Лі тоў скае і Бе лая Русь» упер шы ню наз ва 

«Бе ла русь» вы не се на ў за га ло вак.

1847 год — на ра дзіў ся Джо зеф Пу-

літ цэр (1847—1911), аме ры-

кан скі вы да вец, жур на ліст, га зет ны маг нат, 

які лі чыў, што «жур на ліс ты ка з'яў ля ец ца 

або па мен шай ме ры па він на быць ад ной з 

вы дат ных ін тэ ле кту аль ных пра фе сій». За-

вя шчаў сваё ба гац це на ства рэн не шко лы 

жур на ліс ты кі пры Ка лум бій скім уні вер сі-

тэ це (ад кры та ў 1912 го дзе) і за сна ван не 

прэ мій за най леп шыя тво ры ў га лі не лі та-

ра ту ры, мас тац тва і му зы кі.

1927 год — на ра дзіў ся Віль Лі-

па таў, рус кі са вец кі пісь-

мен нік. Аў тар апо вес цяў «Глу хая Мя та», 

«Ска зан не пра ды рэк та ра Пра нча та ва», 

«Вяс ко вы дэ тэк тыў», ра ма наў «Ігар Са-

ва віч», «І гэ та ўсё пра яго...».

— У Бе ла русь вы пе ра еха лі 

8 га доў та му, бы лі ра ней зна ё-

мыя з Брэс там?

— Яшчэ са школь ных ча соў 

ве даў пра Брэст і яго зна ка мі тую 

Брэсц кую крэ пасць, а так са ма 

пра Бе ла веж скую пу шчу. Ка лі 

мя не па клі ка лі ў БГК, у клу бе 

пра ца ваў трэ нер, пад кі раў ніц-

твам яко га я гу ляў да ад' ез ду 

ў свой пер шы за меж ны ка лек-

тыў — «Га рэн не». Ме на ві та 

Аляк сей Пча ля коў за пра сіў мя-

не, ка лі БГК спат рэ біў ся гу лец 

на па зі цыю пра ва га край ня га. У 

той час як раз за кан чваў ся кант-

ракт у Іс па ніі, дзе я, ня гле дзя чы 

на траў мы, з-за якіх пра пус каў 

гуль ні, быў у спі се най леп шых 

бам бар дзі раў унут ра на га чэм пі-

я на ту. Брэсц кі ганд боль ны клуб 

імя Мяш ко ва ўжо та ды ста віў пе-

рад са бой ам бі цый ныя за да чы, 

ме на ві та гэ та ады гра ла ро лю 

пры ма ім вы ба ры.

— Якія пер шыя ўра жан ні 

за ста лі ся ад го ра да, бо да гэ-

та га вы шмат ча су пра вя лі ў 

Еў ро пе.

— Вя до ма, Брэст ад роз ні ва-

ец ца ад еў ра пей скіх га ра доў: 

ар хі тэк ту рай, пла на ван нем га-

рад ской пра сто ры, ла дам жыц ця 

га ра джан. У той жа час Брэст, як і 

Бе ла русь у цэ лым, вы лу чае вы со-

кі ўзро вень бяс пе кі — тут, на прык-

лад, не пе ра жы ва ючы, ад пус ка-

юць дзя цей гу ляць. У ка ман дзе я 

так са ма адап та ваў ся хут ка і ад чуў 

кам форт ную ат мас фе ру.

— Ра сі я не і бе ла ру сы моц на 

ад роз ні ва юц ца адзін ад ад на-

го?

— Ка лі ўзяць бал кан цаў або 

іс пан цаў і нас, сла вян, то мож на 

ка заць пра ней кія ад роз нен ні, а 

вось у бе ла ру саў і ра сі ян, мне 

зда ец ца, усё ж больш агуль на га. 

Ка лі ўсё ж та кі па раў ноў ваць, то 

бе ла ру сы, на пэў на, больш пра-

ца ві тыя, цярп лі выя, больш ува гі 

ад да юць доб ра ўпа рад ка ван ню 

сва ёй тэ ры то рыі, со чаць за сва-

і мі да ма мі і са да мі. Тут заў сё ды 

да гле джа на і аку рат на.

— Ці мож на ска заць, што 

Брэст стаў для вас род ным?

— Вя до ма! І го рад, і ка ман-

да даў но ста лі род ны мі. У мя не 

па куль ня ма пла наў з'яз джаць. 

Хоць я заў сё ды вель мі лёг ка пе-

ра яз джаў з кра і ны ў кра і ну.

— А як ус па мі на е це га ды 

жыц ця ў Сла ве ніі і Іс па ніі?

— Этап у Сла ве ніі — мой 

пер шы за меж ны во пыт. Здзі ві ла 

стаў лен не гуль цоў да спор ту, да 

сва іх пра фе сій ных аба вяз каў. 

Ка лі ка заць пра за ня ткі па фі зіч-

най пад рых тоў цы, то там не па-

трэб ны трэ нер, у кож на га ёсць 

свой план ра бо ты: гуль цу па ста-

ві лі за да чу, і толь кі ён сам ся-

бе кант ра люе. Гэ та ад роз ні вае 

нас ад еў ра пей цаў: на шы ўсё 

ж спра бу юць «згуль та я ваць», 

та му ма юць па трэ бу ў кант ро-

лі. Што да ты чыц ца по бы ту, то 

ў Сла ве ніі лю дзі атрым лі ва юць 

аса ло ду ад жыц ця, вы дат на га 

кам форт на га клі ма ту, спа кой-

на пла ну юць свой ад па чы нак 

на год на пе рад, та му што ўсё 

роў на і ста біль на.

Іс па нія — гэ та зу сім ін шая 

кра і на, яна ад роз ні ва ец ца тым, 

што лю дзі, якія пры яз джа юць 

ту ды жыць, ін тэг ру юц ца ў куль-

ту ру, яны вы кон ва юць мяс цо выя 

тра ды цыі, час пры ёму ежы, гэ-

та зна чыць, пад ладж ва юц ца пад 

мяс цо вых. Што, на прык лад, не 

ха рак тэр на для Гер ма ніі, ку ды 

пры яз джа юць на шы су ай чын ні кі і 

ла дзяць свае вя чор кі, па-свой му 

свят ку юць Но вы год, ёсць рус кія 

кра мы. Для мя не Іс па нія — гэ та 

са мая леп шая кра і на для жыц ця. 

Мо ра, сон ца, го ры, ежа — усё 

быц цам ство ра на для та го, каб 

атрым лі ваць аса ло ду. Хоць ме-

на ві та пас ля Іс па ніі я пры ехаў у 

Бе ла русь і за да во ле ны, што так 

скла ла ся маё жыц цё.

— Вы ве да е це шмат моў?

— У нас ін тэр на цы я наль ная 

ка ман да, і ў сі лу сва іх пра фе-

сій ных аба вяз каў я час та кан-

так тую як са сва і мі гуль ца мі, так 

і з прад стаў ні ка мі ганд боль ных 

ліг, клу ба мі, аген та мі. Сва бод-

на раз маў ляю, вя ду пе ра піс ку на 

бал кан скіх мо вах — сла вен скай, 

серб скай і хар вац кай, ра зу мею 

ма ке дон скую, яны ў прын цы пе 

па доб ныя, але ёсць асаб лі вас-

ці. На прык лад, ка лі сла вен цы 

ра зу ме юць хар ва таў, то хар ва-

ты сла вен цаў — не. Да во лі хут-

ка — не дзе за паў го да — асво іў 

іс пан скую. Без умоў на, не абы хо-

дзіц ца і без анг лій скай.

— А што з бе ла рус кай?

— Ду маю, пра цэн таў на 80 я 

ра зу мею бе ла рус кую мо ву. БГК 

ак тыў на пра соў вае род ную мо ву, 

вы ка рыс тоў ва ю чы ў рэ клам ных 

кам па ні ях, са цы яль ных пра ек тах, 

на ват зды ма лі ві дэа ро лік, дзе 

ра зам з са ліс та мі ле ген дар ных 

«Ве ра соў» гуль цы ка ман ды пра-

спя ва лі зна ка мі тую «За ві ру ху». 

Да та го ж я гля джу не ка то рыя 

спар тыў ныя транс ля цыі з ка мен-

та ра мі на бе ла рус кай мо ве.

— Са збор най Ра сіі вы атры-

ма лі ме даль Алім пій скіх гуль-

няў — 2004, але на пля цоў цы 

не згу ля лі. Гэ та па кі ну ла двая-

кае ўра жан не аб тур ні ры?

— Я лі чу, што на ват тра піць 

у алім пій скую ка ман ду — ужо 

за слу га, та му што ту ды бя руць 

уся го 15 гуль цоў. Я быў ме на-

ві та тым 15-м ча ла ве кам, які 

не трап ляў у за яў ку, але ча каў 

свай го ча су. Та ды мне пе ра-

шко дзі ла траў ма, парт нё ры па 

ка ман дзе су па кой ва лі, маў ляў, 

алім пій ская збор ная — гэ та ўжо 

кру та. Сён ня я са праў ды спа кой-

на стаў лю ся да гэ тай сі ту а цыі, 

ра ды, што ўда ло ся па бы ваць на 

най буй ней шым су свет ным тур ні-

ры, уба чыць мно гіх зо рак спор ту, 

алім пій скую вёс ку, на огул, зра-

зу мець, як улад ка ва на Алім пі я-

да. Гэ та ўні каль ны во пыт.

— Вы за вяр шы лі кар' е ру 

з-за траў мы?

— Так, як і боль шасць гуль-

цоў. Гэ та быў дру гі год май го 

зна хо джан ня ў Брэс це. У ся рэ-

дзі не се зо на стаў ад чу ваць, што 

це ла не да зва ля ла ра біць тое, 

што ха це ла ся га ла ве. Для ўсіх 

спарт сме наў за кан чваць кар' е-

ру цяж ка, ду маю, усе спра бу юць 

ад тэр мі на ваць свой сы ход. Мне 

па шан ца ва ла, та му што атры-

маў ся вель мі доб ры пе ра ход ад 

гуль ца да спар тыў на га функ цы я-

не ра. На той мо мант я ўжо аста-

ля ваў ся ў Брэс це, па лю біў гэ ты 

го рад, пры кі пеў да клу ба і пе ра-

яз джаць не ха це ла ся. Удзяч ны 

клу бу за маг чы масць за стац ца ў 

пра фе сіі і пра цяг нуць зай мац ца 

лю бі май спра вай.

— Па ды мац ца па кар' ер най 

лес ві цы вы па ча лі да во лі хут-

ка.

— Пас ля та го як пе ра стаў 

гу ляць, па чы наў з па са ды ад мі-

ніст ра та ра ка ман ды, па ра лель-

на да па ма гаў у трэ ні ро вач ным 

пра цэ се га лоў на му трэ не ру Аст-

раў ска су, а праз год стаў спар-

тыў ным ды рэк та рам. Не ма гу 

ска заць, што гэ ты пе ра ход даў-

ся мне лёг ка. Прос та я імк ну ся 

хут ка ву чыц ца і адап та вац ца да 

но вых умоў.

Га лоў ны мой аба вя зак сён-

ня — гэ та пад бор кад раў для 

асноў най ка ман ды і рэ зер ву. 

Акра мя та го, я зай ма ю ся ар га-

ні за цый на-бы та вы мі пы тан ня мі 

дзей нас ці ка ман ды: пад час вы-

яз ных мат чаў і ву чэб на-трэ ні ро-

вач ных збо раў на мне ўся ла гіс-

ты ка — ад аў то бу са да чар та ра, 

а так са ма пра жы ван не, хар ча-

ван не, ар га ні за цыя трэ ні ро вак і 

ра шэн не ін шых пы тан няў.

— Сён ня мно гія ме на ві та 

Брэст на зы ва юць ганд боль-

най ста лі цай Бе ла ру сі.

— І я з гэ тым зго дзен! Аль тэр-

на ты вы ня ма.

— Як гэ та га атры ма ла ся да-

сяг нуць?

— У пер шую чар гу мы ста лі 

больш ста ран на пад бі раць якас-

ных гуль цоў і трэ нер скі склад. 

Зра зу ме ла, што тут пра ца ва лі 

роз ныя спе цы я ліс ты: і лі тоў цы, 

і ра сі я не, і хар ва ты. Яны мно гае 

пры ўно сі лі ў клуб. Удзел у SЕHА-

лі зе па спры яў раз віц цю клу ба, 

БГК ста лі па зна ваць у Еў ро пе, 

та му доб рыя ганд ба ліс ты пе ра-

ста лі ба яц ца ехаць у Бе ла русь, 

знік лі пы тан ні пра мес ца зна хо-

джан не кра і ны.

Мы ідзём на пе рад крок за 

кро кам, не спы ня ю чы ся, ёсць 

стра тэ гіч ныя мэ ты і за да чы, 

ра зу ме ем, што ад ра зу вый сці 

ў фі нал ча ты рох Лі гі чэм пі ё наў 

не маг чы ма, але клуб упэў не на 

ру ха ец ца да сва ёй мэ ты.

Да БГК знач на вы рас ла ці-

ка васць гле да чоў. Па-пер шае, 

па леп шы лі ся вы ні кі ка ман ды, 

мы ста лі гу ляць на ўзроў ні топ-

клу баў. Па-дру гое, мар ке тын-

га вая служ ба шмат ро біць для 

пра соў ван ня клу ба і для ба лель-

шчы каў, каб ім бы ло кам форт на 

пра во дзіць час на арэ не.

— Да спраў сённяшніх. 

Гуль ні са СКА для БГК у ця пе-

раш нім се зо не склад ва юц ца 

не так лёг ка, як у мі ну лым.

— Я ду маю, перш за ўсё гэ та 

звя за на з тым, што на гуль цах 

сё ле та ля жыць вель мі вя лі кая 

на груз ка. Так, мы па дзя ля ем 

склад, не дзе гу ля юць дру гія ну-

ма ры, але не заў сё ды атрым лі-

ва ец ца пра вес ці паў на вар тас ную 

пад рых тоў ку да кож на га мат ча. 

Да та го ж СКА сё ле та так са ма 

да даў у гуль ні. Хоць пе ра ва га 

па куль усё роў на на на шым ба-

ку, за ста ло ся тры мат чы, два з 

іх ад бу дуц ца ў Брэс це, я ду маю, 

усё ў нас па він на атры мац ца.

— Зра зу ме ла, што не ка-

то рыя га лоў ныя гуль ні ў БГК 

яшчэ на пе ра дзе, але мож на 

ўжо пад вес ці ма лень кія вы ні-

кі ця пе раш ня га се зо на?

— У Лі зе чэм пі ё наў на шай за-

да чай бы ло вый сці ў 1/8 фі на лу, 

у SЕHА-лі зе ні ко лі не зды ма ец ца 

за да ча пе ра маг чы, ну і, вя до ма, 

чэм пі я нат і Ку бак Бе ла ру сі. У 

кан цы мая, ка лі па ды мем ку бак 

над га ла вой, та ды ска жам, што 

ўсе за да чы вы ка на ны. У на шым 

клу бе мы ўсе мак сі ма ліс ты.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ,

г. Брэст.

АД ЗЯМ ЛІ ДА НЯ БЁС

Па вел Баш кін — ура джэ нец Аст ра ха ні, у мяс-

цо вым ганд боль ным «Ды на ма» і па ча ла ся яго 

кар' е ра. У 2004-м ра зам са збор най Ра сіі ён 

стаў брон за вым пры зё рам Алім пій скіх гуль-

няў, а праз два га ды ад пра віў ся на ле гі я нер скі 

хлеб спа чат ку ў Сла ве нію, у та маш ні клуб 

«Га рэн не», а за тым у іс пан скі «Лаг ронья». 

У 2010-м Баш кі ну па сту пі ла пра па но ва ад 

брэсц ка га БГК імя Мяш ко ва. Па вел даў зго ду. 

І вось ужо вось мы год ён жы ве і пра цуе ў Бе-

ла ру сі. Яго гуль ня вая кар' е ра ўжо ў мі ну лым, 

за раз Па вел Яў ге на віч — спар тыў ны ды рэк тар 

ад на го з най леп шых клу баў кра і ны. Ча му ён 

вы ра шыў за стац ца ў Брэс це і ці стаў гэ ты го-

рад яму род ным, чым ад роз ні ва юц ца бе ла ру-

сы ад ра сі ян і з які мі па чуц ця мі Па вел ус па мі-

нае Алім пі я ду, ён рас ка заў у сва ім ін тэр в'ю.

«Пас ля Іс па ніі я пры ехаў
у Бе ла русь і за да во ле ны, 
што так скла ла ся маё жыц цё»

Па вел БАШ КІН:Спорт-таймСпорт-тайм  

НЕ ТОЛЬ КІ ЗА ВА Я ВАЦЬ, 
АЛЕ І АД СТА ЯЦЬ

У што тыд нё вым спар тыў ным агля-

дзе «Звяз ды» рас каз ва ем пра раз-

вяз ку чэм пі я на ту кра і ны па ха кеі, 

вы ні кі та ва рыс кіх мат чаў ганд боль-

най збор най і дру гі тур чэм пі я на ту 

Бе ла ру сі па фут бо ле.

1. Ха ке іс ты «Нё ма на» аба ра ні-

лі ты тул чэм пі ё наў Бе ла ру сі ў 

эк стра лі зе, абы граў шы ў шос тым мат-

чы фі наль най се рыі плэй-оф мін скае 

«Юнац тва» — 3:2 (вы нік фі наль най се рыі 

4:2).

Прэзідэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка па він-

ша ваў ка ман ду ха кей на га клу ба «Нё ман» з 

упэў не най і пры го жай пе ра мо гай у ад кры-

тым чэм пі я на це Бе ла ру сі па ха кеі з шай бай 

у эк стра лі зе се зо на-2017/2018 і за ва я ван нем 

Куб ка Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь. «Гэ-

та да сяг нен не — вы нік сур' ёз най пра цы не 

толь кі спарт сме наў, але і ўсіх спе цы я ліс таў 

і трэ не раў, якія за бяс печ ва лі не аб ход ныя 

ўмо вы для па спя хо ва га вы ступ лен ня ка ман-

ды. Ва ўпар тым і на пру жа ным су праць ста-

ян ні з мін скім «Юнац твам» вы да ка за лі, што 

ў шэ ра гах «Нё ма на» са бра лі ся са праўд ныя 

май стры, здоль ныя на пра ця гу ўся го се зо-

на за хоў ваць вы дат ную спар тыў ную фор-

му, бай цоў скія якас ці і на цэ ле насць на вы-

нік», — га во рыц ца ў він ша ван ні.

Ка ман дзе ха кей на га клу ба «Нё ман» 

Аляк сандр Лу ка шэн ка па жа даў моц на га 

зда роўя і но вых пе ра мог.

— У вы ра шаль най ста дыі ба раць ба за 

га на ро вы тра фей ака за ла ся вель мі цяж кай. 

У шос тым мат чы, лі чу, мы ме лі пе ра ва гу, 

зра бі лі пра віль ныя вы сно вы пас ля па ра-

жэн ня ў Грод не. Ад зна чу, што чэм пі ён ства 

заў сё ды тро хі пра сцей за ва я ваць, чым яго 

ад ста яць. Нам гэ та ўда ло ся, — ад зна чыў 

пас ля мат ча га лоў ны трэ нер «Нё ма на» 

Сяр гей ПУШ КОЎ.

— Ка мен та ры яў у мя не ня шмат: пе ра ма-

гае най мац ней шы. «Нё ман» быў на цэ ле ны 

на пе ра мо гу, зма гаў ся, за кід ваў. А ў нас, на 

жаль, мно гія так і не зра зу ме лі, што гэ та 

плэй-оф, — ска заў Мі ха іл ЗА ХА РАЎ, ру-

ля вы «Юнац тва».

Ку бак Прэ зі дэн та ўру чы лі гро дзен цам на 

«Чы жоў ка-Арэ не» мі ністр спор ту і ту рыз му 

Сяр гей Ка валь чук і стар шы ня Фе дэ ра цыі 

ха кея Бе ла ру сі Ся мён Ша пі ра.

Ад зна чым, што для ха кей на га клу ба 

«Нё ман» гэ та сё мы ты тул у гіс то рыі. Ра ней 

ка ман да з Грод на ста на ві ла ся пе ра мож цам 

чэм пі я на ту ў 1998, 1999, 2001, 2013, 2014, 

2017 га дах. Ка ман да Сяр гея Пуш ко ва трэ ці 

раз пры ме ўдзел у ха кей най Лі зе чэм пі ё-

наў, дзе вы сту піць і мін скае «Юнац тва», 

што атры ма ла пра ва згу ляць у гэ тым прэ-

стыж ным тур ні ры, вый граў шы ў сту дзе ні 

Кан ты нен таль ны ку бак.

2. Ганд ба ліс ты збор най Бе ла ру-

сі ня ўда ла пра вя лі та ва рыс кія 

мат чы ў гас цях у ка ман ды Сла ве ніі. У 

пер шай су стрэ чы ў Трбоў ле бе ла ру сы са-

сту пі лі з лі кам 29:35, а ў дру гой у го ра дзе 

Лаш ка — 23:27.

— Мы за сму ча ны, што двой чы прай-

гра лі. Але я за да во ле ны, што та кія мат чы 

ў нас бы лі. Яны пры му ша юць пра яў ляць 

ха рак тар, ву чаць дзей ні чаць су праць агрэ-

сіў най жорст кай аба ро ны, якую пры мя няе 

збор ная Сла ве ніі, — ка мен туе вы нік га-

лоў ны трэ нер збор най Бе ла ру сі Юрый 

ШАЎ ЦОЎ. — Бы лі сур' ёз ныя агрэ хі ў аба-

ро не, вы клі ка ныя тым, што мы да во лі даў но 

не гу лял і сёе-тое з ра ней шых на пра цо вак 

прый шло ся ад наў ляць на ха ду. Пе рад паў-

тор ным мат чам мы па спе лі па трэ ні ра вац ца, 

грун тоў на па пра ца ва лі з ві дэа. Та му і гуль ня 

па змес це атрым лі ва ла ся знач на леп шай.

На га да ем, за пра ва гу ляць на чэм пі я-

на це све ту ў 2019 го дзе на ша збор ная ў 

чэр ве ні па зма га ец ца з ганд ба ліс та мі з Аў-

стрыі.

3. За вяр шыў ся дру гі тур чэм пі я на-

ту кра і ны па фут бо ле. Мін скае 

«Ды на ма» і «Іс лач» ра зы шлі ся мі рам — 0:0, 

«Мінск» са сту піў БА ТЭ — 0:2, «Дняп ро» 

(Ма гі лёў) пе рай граў «Го мель» — 1:0, «Тар-

пе да-Бе лАЗ» (Жо дзі на) з та кім жа лі кам 

пе ра мог «Сма ля ві чы» — 1:0, «Ві цебск» быў 

мац ней шы за «Шах цёр» (Са лі горск) — 2:1, 

матч «Слуц ка» і «Нё ма на» (Грод на) скон-

чыў ся з лі кам 1:1, «Тар пе да» (Мінск) пе рай-

граў «Га ра дзею» — 1:0, «Ды на ма» (Брэст) 

быў мац ней шы за «Пра мень» (Мінск) — 

2:1



Ката не бачыў?

Ар хі епіс кап Го мель скі і Жло бін скі СЦЯ ФАН 
і мас тач ка Свят ла на НА ЗДРЫН-ПЛАТ НІЦ КАЯ.

Спартыўны дырэктар 
БГК імя Мяшкова 

пра тое, 
як горад над Бугам 
стаў гандбольнай 

сталіцай
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